

# 《河南日报》关注焦作送温暖活动

## 合力帮扶 温暖助困

本报讯(记者赵改玲)“12月16日,5000多公斤白菜被分给沁阳市沁园街道廖屯村的部分困难群众。‘这些白菜是我们发动焦作福建商会,从销售遇到困难的菜农那里采购的。’焦作市民政局相关负责人介绍。”12月19日,《河南日报》“关爱你我他·温暖千万家”栏目以《焦作合力帮扶 温暖助困》为题关注焦作送温暖活动。

文章中说,截至12月6日,焦作市民政局已通过社会组织筹集慈善资金1490余万元,帮扶救助困难群众2.1万余人次。

在落实“关爱你我他·温暖千万家”暨党建带群建“六帮六助”专项行动中,焦作市民政局精准聚焦,及时对困难群众实施救助和帮扶。

聚焦救助全覆盖,让需要救助的困难群众一个都不能少。依托“12345”市民服务热线、政府在线网站、民生诉求“焦我

办”互动平台等,全面摸排困难及特殊群体的情况。进入第四季度以来,焦作市新纳入低保270人、特困供养28人、事实无人抚养儿童9人,均已得到妥善救助。

聚焦特殊困难群体帮扶,关心关爱更加精准。加强对低保及低保边缘家庭中的老年人、未成年人、残疾人以及其他家庭的空巢老人、独居老人和留守儿童的关爱帮扶。沁阳、温县、修武、孟州等地开展“爱心妈妈”“独居老人有子女”等活动,对留守儿童、独居老人开展有针对性的关爱帮扶。

聚焦社会力量参与,汇聚社会爱心。焦作市民政局向全市社会组织发送积极参与“关爱你我他·温暖千万家”行动倡议书,设立困难群众专项救助资金,实施大病救助、助医助学等项目,免费发放爱心蔬菜,将来自社会的温暖送到困难群众家中。



12月18日,解放区焦北市场监督管理所执法人员正在一家药店对药品进行抽检。为做好疫情防控工作,确保安全有序复工复产,解放区组织人员对辖区内零售药店实行全覆盖检查,严格督促各药店发挥药店“哨点”作用,持续筑牢市场监管领域疫情防线,让群众买上“放心药”“急需药”。  
李良贵 摄

## 第三届省“文化市场执法技能竞赛”我市获七个奖项

本报讯(记者赵改玲)团体全能第四名、两个单项三等奖、个人全能第六名和两个单项三等奖,还获得了特别贡献奖。在刚刚结束的第三届河南省文化市场综合执法岗位练兵技能竞赛的决赛中,代表我市参赛的市文化市场综合行政执法支队共获七个奖项。

12月13日、14日,由省文化和旅游厅、省委宣传部、省司法厅、省广播电视台、省文物局、省总工会、共青团河南省委、省妇联共同举办的第三届河南省文化市场综合执法岗位练兵技能竞赛决赛在郑州举行。比赛中,市文化市场综合行政执法支队展示出有自信、有觉悟、有素养、有能力

的执法队伍新形象。

据了解,此次练兵技能竞赛贴近实际、贴近执法办案,从文书制作及案卷归档、案卷纠错、平台应用及网络案件证据固定、政策法规四个方面对执法人员进行综合考评。主要检验参赛队员运用法治思维和法治方式解决实际执法问题的能力,内容涵盖文化、文物、出版、版权、广播电视、电影、旅游等文化执法全领域、全要素。本次大赛设立团体单项奖和全能奖、个人单项奖和全能奖。

我市从今年6月开始积极准备,经初赛和决赛的层层选拔,最终选出优秀团队代表我市参加了本次技能竞赛。

## 网络传销要辨明 天花乱坠说破天

## 交钱拉人是特征 天上不会掉馅饼

## 阎凤菊:一诺千金 守望相助

本报记者 朱颖江

“我说过不要钱,就不会要钱。安心回家吧。”12月15日下午,出租车驾驶员阎凤菊将一名男乘客送到市民主路上的一个家属院,乘客想支付车费时遭到阎凤菊的拒绝。

这趟活儿,阎凤菊为何不收钱?原来,男乘客陪母亲去看病,其母亲在丰收路下车后,希望阎凤菊将儿子免费送回家。对于这位母亲的要求,阎凤菊毫不犹豫地答应,然后就发生了文章开头的一幕。

对乘客一诺千金;对同事守望相助。阎凤菊从业16年,始终信守这两条原则,也正是因为坚守,让她收获了无数乘客的信任。2020年以来,受疫情影响,出租车行业进入了“寒冬”,在最难的日子里,乘客的信任和支持,帮她度过最难的日子。

阎凤菊喜欢开车,2006年下岗后因找不到合适的工作,她就买了一辆出租车踏入“的姐”行列。有朋友说:“开出租车辛苦,不适合女人。”但阎凤菊却认为,男人能做好的事儿,女人也一定可以做好。

开出租车辛苦,但挣钱踏实,她下决心一定要做好这个工作。

刚开始跑车,阎凤菊没有经验,不熟悉路况,跑了冤枉路就不收车费,她宁愿自己吃亏,也不让乘客吃亏。

阎凤菊性格开朗,爱说爱笑,“你好”“请慢走”这样的文明用语,拉近了和乘客的距离。许多乘客坐一次车,就会记住阎凤菊。有的乘客和阎凤菊聊得来,还会好心建议阎凤菊如何完善服务。阎凤菊车上有个小本子,上面写满了乘客的建议和车辆的问题。别看阎凤菊脾气大大咧咧的,但她做事很细心,凡是乘客提出的建议,都会一一落实。她在车上放了一个服务包,里面有纸、笔、针线包,还有速效救心丸、风油精等物品。同时,车上还备了雨伞、雨衣等物品,以便解决乘客不时之需。

阎凤菊不仅服务好,还特别乐于助人。2011年2月13日的一个上午,她在市烈士街附近一个公交站牌旁,看到一位和自己年龄相仿的女子搀扶着一个70多岁的老太太在等公交车。老人少气无力的样子,女子脸上

写满焦虑。阎凤菊把车开到老人跟前说:“你们是去医院吧?老人坐公交车会不方便,我送你们,不要钱。”

在送老人去医院的过程中,阎凤菊了解到,老太太是尿毒症患者需要到医院做透析,几个子女也下岗没有收入,一家人过得不容易。她想都没想,就将自己的电话号码告诉了对方:“今后,老太太去医院做透析,我免费接送。”就是这样的一句承诺,阎凤菊坚持了11年。如今,阎凤菊只要接到老人儿女的电话,无论有多忙都会腾出时间接送老太太到医院。透析室的医生,都知道老人捡了个“好女儿”。

出租车每天在路上跑,车辆难免会发生一些小故障,阎凤菊的车上总会放一些工具,一方面是方便自己,另外一方面是方便其他同事。不久前,一名“的哥”在出租车微信群里发出求助信息,称车辆熄火等待救援。阎凤菊看对方距离自己比较远,想着距离近的“的哥”会去帮忙,结果大家都在忙,她知道后不放心,特地赶去救援。阎凤菊说:“车在路上跑,发生故障是常事,今天我帮了他,改日我遇到麻烦大家也会帮我。”

阎凤菊是个认死理的人,她决定的事情,谁说也改变不了。

逢年过节、刮风下雨,她绝对不会涨价、拒载;外地来焦的游客,询问哪里有好吃的、好玩的地方,她会按乘客要求带乘客去吃物美价廉的美食,给乘客讲焦作的美景,宣传焦作的铁棍山药;乘客将物品落在车上,她宁愿放下工作,也要把物品送还给乘客……多年来,除了做好本职工作,阎凤菊积极投身社会公益事业,积极参加扶弱济困活动,处处奉献爱心。

已经在出租车行业摸爬滚打了16年,阎凤菊始终保持着对工作的热爱,用行动证明自己的能力,她先后被授予“省级文明车”“省级文明驾驶员”“河南省最美驾驶员”和焦作市五一劳动奖章、“爱心送考”先进个人、“风神之星”等荣誉。



## 让“时尚”的体彩为您过年贺礼添“彩” 12月22日2023“体彩新春季”活动启动

推出生肖主题即开票、定制化新年礼包贺卡……记者昨日从河南体彩焦作分中心了解到,12月22日起,2023“体彩新春季”活动正式启动,心动就行动吧。

据了解,“体彩新春季”继续推出生肖主题即开票,还有定制化新年礼包贺卡,让“时尚”的体彩为您过年贺礼添“彩”!

本次体彩新春主题系列即开票共有5款,极具收藏价值。

5元面值的“卯兔”采用中华传统文化的剪纸风格;10元面值的“玉兔贺岁”造型活泼,既有放鞭炮过大年的,也有踢足球健身的;20元面值的“瑞兔呈祥”吉祥喜庆,具有浓浓的节庆氛围;今年特别推出的50元面值“新春大吉”采用红灯笼、元宝、喜鹊等元素进行设计,象征着喜庆、财富和好运,极具文化韵味也会带来更多的快乐体验;10元面值的“红包来啦让好事发生”是体彩和东来也联名共创的主题票,搭载传统文化的国潮设计风格,票面很是抓人眼球。喜庆的票面、美好的寓意、超多的惊喜,新春主题即开票都能满足你。

“体彩新春季”还将在2022年12月22日至2023年1月18日开展惊喜活动,凡购买以上5款新春主题系列票中任意一款,参与活动就有机会获得5G手机、定制智能跳绳机、定制飞盘等,共计3296份精美礼品等你来领。

截至目前,中国体育彩票累计筹集公益金超过6800亿元,广泛用于教育助学、体育事业、残疾人事业、法律援助等,这些都是众多购彩者通过购买一张张体育彩票累积起来的。购彩者在给自己保留一个小梦想的同时,也为公益事业贡献了力量。⑨  
赵改玲 林占坤



公益体彩 乐善人生